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Izveštaj o radu na Medijskoj strategiji 2018-2023.

Ministarstvo kulture i informisanja obrazovalo je 14. jula 2017. radnu grupu za izradu radne verzije Strategije razvoja sistema javnog informisanja u Republici Srbiji do 2023. godine, sa Akcionim planom za sprovođenje Strategije. Dogovoreno ja da nova strategija bude izrađena do kraja godine kada bi Vlada trebalo da je usvoji.

Radna grupa je imala 15 članova, predstavnika novinarskih i medijskih udruženja, državnih organa i nezavisnih eksperata. Predstavnica NUNS-a i neformalne medijske koalicije bila je Tamara Skrozza koju je kasnije zamenio Nedim Sejdinović, predsednik NDNV. Radnu grupu je najpre napustio predstavnik UNS-a, a potom, oktobra 2017. i  predstavnici većine relevantnih  medijskih udruženja. Kako je rečeno, cilj izlaska neformalne koalicije iz radne grupe jeste zapravo da natera Ministarstvo kulture i Vladu da formira novu radnu grupu koja će svojim kvalitetom odgovarati zadacima koji su ispred nje. U  obrazloženju neformalne koalicije udruženja čiji predstavnik je bio Nedim Sejdimović, postavilo se pitanje svrsishodnosti ovakve radne grupe. Iz Ministarstva kulture su međutim rekli će ona nastaviti da radi, kao i da su predstavnici koji su izašli, iza sebe ostavili pisane sugestije za završni dokument.

Državni sekretar za informisanje Aleksandar Gajović izjavio je da radna grupa Ministarstva kulture i informisanja Srbije za izradu nove Medijske strategije nastavlja da radi bez ikakvih promena i da „vrata ostaju otvorena“ za sve predstavnike novinarskih i medijskih udruženja koji su je napustili.

Krajem marta  iz Ministarstva kulture rečeno je da je "Medijska strategija gotova, potpisali su je svi članovi radne grupe i sada je kod nadležnih organa na oceni".

Međutim, predsednica Vlade Srbije Ana Brnabić izjavila je krajem aprila da je sa predsednikom Srbije Aleksandrom Vučićem odlučila da se zaustavi dalji rad na Medijskoj strategiji jer radna grupa koja se time bavi nema pun legitimitet usled odsustva svih relevantnih medijskih udruženja.

Brnabić je podsetila da je posle sastanka sa predstavnicima Grupe za slobodu medija dala inicijativu ministru kulture Vladanu Vukosavljeviću da razgovara o njihovom vraćanju u radnu grupu što se nije dogodilo ni nakon tri održana sastanka. "To nije atmosfera u kojoj možemo da radimo na dokumentu koji će imati pun legitimitet. Nadam se da ćemo ovaj put svi zajedno uspeti", kazala je tada predsednica Vlade Srbije.
Potom, na sastanku premijerke sa predstavnicima medijskih i novinarskih udruženja, održanom 18. juna ove godine, formirana je nova Radna grupa za izradu medijske strategije, čiji je predsednik Dejan Stojanović iz Ministarstva kulture i informisanja.

Radna grupa sastoji se od devet predstavnika medijskih i novinarskih udruženja i osam predstavnika države.  

Članovi Radne grupe u ime medijskih i novinarskih udruženja su: Vukašin Obradović (NUNS), Tanja Maksić  (AOM), Jelena Kleut (NDNV), Stojan Marković (LP), Boban Tomić  (ANEM), Dalila Ljubičić (ASMEDI), Nino Brajović (UNS), Maja Rakovic (RAB) i Dragana Čabarkapa (SINOS).

Predstavnici države su: predstavnici Ministarstva finansija Jelena Tanasković, Ministarstva pravde Radomir Ilić, Ministarstva za državnu upravu i lokalnu samoupravu Saša Mogić, Komisije za zaštitu konkurencije Marija Kovačević, Republičkog zakonodavstva Ranka Vujović, Uprave za javne nabavke Jelena Marković, Republičkog sekretarijata za javne politike Dejan Raketić, kao i predstavnik Vlade Vojvodine Atila Marton.  

Prilikom formiranja  Radne grupe rečeno je da će Medijska strategija biti izrađena uz podršku OEBS-a i Delegacije Evropske unije u Srbiji, čiji su predstavnici prisustvovali sastanku. Dogovoreno je da će OEBS u narednom periodu nastaviti da pruža podršku ekspertima koje će odabrati medijska i novinarska udruženja, a koji će kao ekspertski tim pomoći u izradi strategije.  

Radna grupa za izradu nacrta strateškog dokumenta o razvoju sistema javnog informisanja u Republici Srbiji obrazovana je Odlukom Vlade 21. juna 2018. godine („Službeni glasnik RS”, br. 48/18 i 56/18).

U periodu od 29. juna do danas održano je više od 30 sastanaka, po pravilu dva puta tokom svake sedmice. Članovi Radne grupe su upoznati sa odredbama Zakona o planskom sistemu Republike Srbije i postignut je dogovor oko metodologije rada koja izgleda ovako:

· Prilikom analiziranja stanja u pojedinim oblastima javnog informisanja na sastanak se pozivaju organizacije civilnog društva koje su se bavile istraživanjem u oblasti o kojoj se vodi diskusija, državne institucije u čijoj nadležnosti su pojedina pitanja vezana za segmente sistema javnog informisanja, najznačajniji predstavnici zainteresovanih strana, oko kojih su se saglasili članovi radne grupe, i ekspert angažovan od strane OEBS-a (eksperti su angažovani u skladu sa kriterijumima koje moraju ispunjavati i o kojima je postignuta saglasnost svih prisutnih članova Radne grupe); 

· Celokupan rad se tonski snima i transkripti se dostavljaju svim članovima Radne grupe  kao i prisutnom ekspertu;

· Na osnovu svega iznetog ekspert sastavlja siže analize stanja po oblastima;

· Predviđeno je da se sižei obrade u periodu od 17. septembra do 11. oktobra;

· Nakon toga,  primenom tehnike „drvo problema“ i „SWOT analize“, definisaće se ciljevi budućeg dokumenta i precizirati indikatori;

· Sledeći korak je formulisanje mera za sprovođenje ciljeva i preciziranje indikatora;

· Nakon formulisanja mera za sprovođenje ciljeva i preciziranja indikatora tekst dokumenta treba prevesti i uputiti preko Delegacije Evropske unije u Srbiji u Brisel radi davanja primedbi i sugestija;

· U očekivanju komentara iz Brisela potrebno je raditi na: utvrđivanju mehanizma za implementaciju i utvrđivanju Akcionog plana;
Nakon završetka rada po svim temama biće održana profesionalna debata na kojoj će najveći akteri na medijskoj sceni dati svoje primedbe i sugestije (praktično uža rasprava pre široke javne rasprave) i nakon koje će Radna grupa uobličiti dokument i završiti rad u ovoj fazi jer će učestvovati u javnoj raspravi u narednom periodu.

Nema izuzimanja mišljenja po pojedinim pitanjima jer će se sve predložene opcije naći u završnom dokumentu (to Zakon o planskom sistemu dozvoljava i poželjno je u ovoj fazi).

Postignut je dogovor oko sadržine dokumenta uz mogućnost da se u toku rada može preformulisati u skladu sa pojedinim rešenjima.

Sastancima uvek prisustvuju predstavnici Misije OEBS-a i Delegacije Evropske unije u Srbiji i dostavljaju im se transkripti sa održanih sastanaka.

Po planu, Nacrt Medijske strategije treba da bude gotov 31. decembra 2018. nakon čega će uslediti javna rasprava.

Vukasin Obradović, član Radne grupe za izradu nacrta strateškog dokumenta o razvoju sistema javnog informisanja u Republici Srbiji 2018 – 2023.
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