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Izveštaj o radu NUNS-a u mandatu 2008-2010. godine 

U proteklom dvogodišnjem periodu problematičan položaj novinara i medija u Srbiji dodatno je otežan, pa i najdirektnije ugrožen globalnom ekonomskom krizom. Zato su se i NUNS-u, uz nasleđene poslove, nametali novi zadaci. Pored stalne borbe za medijske slobode i unapređenje novinarske profesije, NUNS je bio prinuđen da u fokus svojih aktivnosti stavi i radni, socijalni i ekonomski položaj svojih članova. To je izuzetno težak zadatak za novinarsko udruženje koje je bez stalnih, sigurnih i predvidljivih finansijskih izvora i koje se često i iznova suočava s pitanjem golog opstanka. Uprkos tome, rukovodstvo NUNS-a kojem danas ističe mandat smatra da je mnogo toga urađeno i da ostavlja više nego solidno nasledstvo kolegama kojima Skupština bude ukazala poverenje da dalje vode naše udruženje. 

Uprkos teškoj ekonomskoj krizi, od aprila 2008. do 1. aprila ove godine NUNS je realizovao 34 konkretna projekta, u čijoj je realizaciji bilo angažovano više od 280 saradnika. U oblasti profesionalnog obrazovanja novinara i drugih medijskih radnika u prethodnom dvogodišnjem periodu organizovana su i održano 23 seminara sa više od 300 učesnika, među kojima je bilo najviše mladih. Seminare o radnim, socijalnim i autorskim pravima novinara, kao i stručnu edukaciju o menadžmentu u medijima, evroatlantskim integracijama, izveštavanju u poljoprivredi, internet novinarstvu, standardima i etici u izveštavanju, dopingu u sportu, korupciji, istraživačkom novinarstvu, privatizaciji medija…, organizovali smo uz pomoć brojnih stranih i domaćih partnera i donatora. 
Projekti u 2008. 

U saradnji sa Američkom ambasadom u Beogradu organizovana su četiri seminara na teme: “Medija menadžment”, “Korupcija u novinarstvu”, “Internet novinarstvo” i “Istraživačko novinarstvo”. Iste godine Američka ambasada finansijski je podržala i dva projekta NUNS-a: “Srbija: Organizovani kriminal i korupcija” i “Istraživačko novinarstvo”. Ukupna vrednost svih seminara i projekata bila je 2,983,277.00 dinara. 
Američka ambasada u saradnji sa NUNS-om i 2008. godine novčano je nagradila najbolje radove na Konkursu za istraživačko novinarstvo povodom Svetskog dana slobode medija. Za istraživačko novinarstvo u štampi novčano su nagrađeni Zoran Pavić (magazin Status) i Ratko Femić (dnevnik Alo). Za TV novinarstvo nagrade su dobili Boro Lazukić (RTV Panonija), Olivera Miloš Todorović (ShocktART produkcija), Veljko Đurović (Medija centar) i Ivana Lalić Majdak (produkcija “Arhitel”).

Fond za otvoreno društvo finansirao je tri projekta NUNS-a : “Stanje novinarske profesije u Srbiji”, “Predsednički izbori” i “Parlamentarni izbori”, u ukupnoj vrednosti od 1,224,794.00 dinara. 
Ministarstvo kulture Srbije finansijski je podržalo projekte “Savet za štampu” i “Baza podataka”, sa 595,446.00 dinara.
Ministarstvo finansija Srbije pomoglo je organizaciju Kongresa Međunarodnog pres instituta IPI, koji je održan u Medija centru, sa ukupno 2,500,000.00 dinara. 

Švedski Helsinški odbor iz Sarajeva finansirao je projekat “Jačanje kapaciteta NUNS-a 2008”, vredan 946,560.00 dinara. Ovaj projekat obuhvatio je višemesečnu edukaciju i instruktažu članova Sekretarijata NUNS-a za marketinško-komercijalne delatnosti Udruženja. 
Holandska ambasada podržala je projekat “Fokus na istraživačko novinarstvo”, vredan 155,975.00 dinara.
Institut za održive zajednice (ISC) je pomogao realizaciju dva projekta: “Media reform sector team” i “Predsednički izbori”, sa ukupno 1,840,845.00 dinara. 

Norveška narodna pomoć (NPA), finansijski je pomogla dva projekta: “Jačanje NUNS-a”, koji su zajedno realizovale Sekcija Slobodnih novinara i Sekcija Žene u medijima, i okrugli sto “Autorska prava”, sa ukupno 284,751.51 dinara.

IREX je pomogao projekat “Istraživanje privatizacije medija u Srbiji” vredan 280,985.00 dinara.

OEBS je podržao projekat “(NE) Sloboda medija u Srbiji sedam godina nakon demokratskih promena”, sa 96,236.00 dinara.

Američka Nacionalna zadužbina za demokratiju (NED) finansijski je pomogla projekte “Istraživačko novinarstvo I” i “Istraživačko novinarstvo II”, sa 1,749,322.20 dinara, koje je realizovao NUNS-ov Centar za istraživačko novinarstvo. 
Inicijativa mladih za ljudska prava podržala je projekat “Srpsko-kosovska saradnja mladih novinara”, koji je koštao 52,522.20 dinara. 

Balkanski fond za demokratiju (BTD), finansirao je projekat “Istraživanje lokalnih samouprava”, vredan 1,603,664.00 dinara.
U toku 2008. donatori NUNS-a (NCA Investment, Aerodrom Beograd, Mobtel, Elektromreže Srbije, Privredna komora) pomogli su sa ukupno 3,552,044.00 dinara rekonstrukciju poslovnog prostora u zgradi na Terazijama br. 3, u koji se preselio Medija centar. Građevinska firma “Termotehna” besplatno je izvela deo radova na rekonstrukciji, dok je Kompanija ITM direktno pomogla Medija centru.

Opština Stari grad finansijski je pomogla putovanje naše članice Aleksandre Hristov na međunarodnu konferenciju u Briselu.

Uz pomoć sponzora (Aerodrom Beograd, Telekom Srbija, Beogradski sajam, kompanija Ringier) u toku 2008. godine štampana su 3 broja časopisa Dosije i isplaćeni honorari svim saradnicima. 
Projekti u 2009.
U saradnji sa Američkom ambasadom održana su tri seminara: “Medija menadžment”,“Novi standardi” i “Evroatlantske integracije”, na šta je ukupno utrošeno 1,471,844.00 dinara. 
Američka ambasada u saradnji sa NUNS-om i 2009. godine nagradila je najuspešnije radove na Konkursu za istraživačko novinarstvo povodom Svetskog dana slobode medija. Za istraživačko novinarstvo u štampi nagrađeni su Dejan Dimić (Vranjske novine) i Mirjana Pantić i Ivana Jovanović (agencija Beta). Dobitnici nagrade za TV novinarstvo bili su Jelena Veljković, Radoslavka Despotović, Jasmina Pašić i Sandra Mandić (TV B92), Miloš Teodorović i Ivana Lalić Majdak (Produkcija “Arhitel”), Ana Vojvodić i Miljan Vitomirović (Media centar Zaječar) i Ines Meštrović (TV Studio B). 

Fond za otvoreno društvo podržao je polugodišnji projekat “Specijalizovani Dosije – Zakonodavni okviri i praksa u radu medija u Srbiji”, vredan 2,716,923.99 dinara. U okviru projekta održano je šest tematskih okruglih stolova, a sve debate publikovane su u formi specijalnih dodataka u dnevnom listu Danas. 
Ministarstvo kulture Srbije finansijski je podržalo istraživanja i prikupljanje podataka za kreiranje “Baze novinara Srbije”, jednog od najznačajnijih projekata NUNS-a. Baza u kojoj su podaci o više od 4.200 novinara iz cele Srbije postavljena je na web portal novinari.rs. 
Ministarstvo kulture finansijski je pomoglo NUNS i u suorganizaciji konferencije “Mediji u dijaspori, mediji za dijasporu” (drugi organizator je bilo Udruženje novinara Srbije, uz podršku Ministarstva dijaspore) sa “Mediji u dijaspori, mediji za dijasporu”. Ukupna finansijska potpora Ministarstva kulture za ova dva projekta u 2009. iznosila je 2,231,795.03 dinara. 
Švedski helsinški odbor iz Sarajeva nastavio je da finansira projekat “Jačanje kapaciteta NUNS-a”, sa ukupno 814,457.24 dinara. Projekat je rezultirao izradom prvog poslovnog plana u istoriji NUNS-a za period od 2009. do 2012. godine. 
Holandska ambasada nastavila je sa finansiranjem projekta “Istraživačko novinarstvo u Srbije”, koji je i u 2009. realizovao NUNS-ov Centar za istraživačko novinarstvo u vrednosti od 1,750,131.35 dinara. 
Organizacija Branitelji ljudskih prava (Civil rights defenders) prvi je donator koji je podržao projekat „Implementacija NUNS-ovog poslovnog plana 2009-2012”, u vrednosti od 3,146,994.92 dinara. U okviru projekta štampani su flajer i plakat Kodeks novinara Srbije, flajer o NUNS-u, nabavljene su fascikle i hemijske olovke sa logotipom Udruženja. U okviru ovog projekta finansirana je i priprema i organizacija ove Skupštine NUNS-a, izrada novog statuta i drugih dokumenata za današnju Skupštinu. 
IREX je finansirao projekat: “Radno pravo i podrška Fondu NUNS”, vredan 510,100.37. U okviru projekta održane su dve radionice o radnom pravu, sprovedeno je istraživanje o statusu novinara. Projektom je bio obuhvaćen i tromesečni program besplatnih pravnih saveta advokata. U istom projektu finansirani su i troškovi osnivanja i registrovanja Fonda za edukaciju i pomoć novinarima i medijima „NUNS“. 
Misija OEBS-a u Srbiji podržala je promociju ”Baze novinara Srbije” sa 241,280.00 dinara. Prezentacije su organizovane u Užicu, Kragujevcu, Novom Sadu i Beogradu. Pre nekoliko dana OEBS je odlučio da podrži i nastavak prezentacije ”Baze novinara Srbije”, koja će u tokom naredna tri meseca biti održana u Novom Pazaru, Vranju, Boru i Kikindi. 

Nacionalna zadužbina za demokratiju (NED) nastavila je sa finansiranjem projekta “Istraživačko novinarstvo”, koji je realizovao NUNS-ov Centar za istraživačko novinarstvo, u vrednosti od 1,611,223.45 dinara 
Inicijativa mladih za ljudska prava finansijski je pomogla dva projekta: “Mediji na jugu Srbije - odnosi manjinskih i većinskih novinara” i izradu studije „RTS – 10 godina kasnije“ (povodom desetogodišnjice od NATO bombardovanja). Ukupna donacija iznosila je 249,640.00 dinara. 
Francuska ambasada u Beogradu podržala je projekat “Regionalna konferencija – TV medij kao oruđe interkulturalne saradnje“ sa 476,087.50 dinara. Evropska komisija će pomoći održavanje ovog međunarodnog skupa, a konferenciju koja će biti održana 22. i 23. aprila finansijski će podržati i Ministarstvo kulture Srbije. 
Mlekara Šabac je sa 1,410,923.50 dinara finansirala projekat Stabilizacija i unapređenje NUNS-a, koji se nastavlja i u 2010. godini.
Višegradski fond (Višegradska grupa) podržao je realizaciju projekta “V4: učimo iz iskustva”, koji će biti realizovan tokom 2010. godine. NUNS-u je uplaćen deo sredstava u iznosu od 2,889,066.00 dinara.
Uz pomoć Banke Intesa od 1,000,000.00 dinara u toku 2009. godine štampana su 3 redovna i jedan dvobroj časopisa Dosije i isplaćeni honorari svim saradnicima. 
U toku 2009. donatori NUNS-a (Komercijalna banka, Produkt, Telekom Srbija) pomogli su nastavak rekonstrukcije i tehničkog opremanja poslovnog prostora u zgradi na Terazijama br. 3, u koji se preselio Medija centar, sa ukupno 1,891,012.00 dinara. 

Ugovorom o poslovno-tehničkoj saradnji Medija centra i NUNS-a, vrednim 3,620,583.63 dinara, realizovani su projekti Ministarstva ekologije i opštine Stari grad, kao i plaćanje kirije Poslovnom prostoru za prostorije u kojima se nalazi Medija centar.

NUNS i IREX su nedavno ugovorili projekat “Zakon o radnim odnosima i Zakon o javnom informisanju – uticaj na novinarstvo”, koji će biti realizovan u toku 2010. godine. Projekat podrazumeva organizaciju edukativnih radionica u Novom Pazaru, Vranju, Kragujevcu, Zaječaru i Subotici i izradu odgovarajuće brošure.

Rekonstrukcija Medija centra

Ogromne napore NUNS je u prethodne dve godine uložio u preseljenje, rekonstrukciju i opremanje našeg Medija centra. Ovaj veoma složen i skup posao, kao i druge svoje programske i tekuće aktivnosti, NUNS ne bi realizovao bez pomoći donatora NUNS-a, među kojima su kompanija Silver lejk investment, NIS, Mobtel, Komercijalna banka, Farmakom, Telekom, Sintelon, Elektromreže Srbije, Beogradski sajam i Privredna komora Srbije. 
Okrugli stolovi, tribine i konferencije NUNS-a 
Za protekle dve godine NUNS je neposredno organizovao više od 20 okruglih stolova, tribina i konferencija. Ovim skupovima koji su održavani u Sali NUNS-a, Medija centru, kao i van Beograda – u Novom Sadu, Novom Pazaru, Ćupriji, Čačku, Užicu, Kragujevcu, Vranju, Bujanovcu, Subotici, na Vlasini i Paliću, prisustvovalo je više od četiri stotine učesnika. Raspravljalo se na razne, najaktuelnije teme, kao što su privatizacija medija i radni, socijalni i ekonomski položaj medijskih radnika, uticaj ekonomske krize na medijski sektor, izmena medijskog zakonodavstva, medijska piraterija, položaj medija na manjinskim jezicima, položaj slobodnih novinara i žena u medijima, korupcija, etika i govor mržnje... Pored toga, predstavnici NUNS-a učestvovali su u raspravama, debatama i na tribinama koje su organizovale partnerske organizacije i udruženja, među kojima prednjače Asocijacija nezavisnih elektronskih medija – ANEM, Nezavisno društvo novinara Vojvodine, Asocijacija lokalnih izdavača Lokal pres, Inicijativa mladih za ljudska prava… 

Rukovodstvo NUNS-a uložilo je velike napore kako bi NUNS svojim aktivnostima bio što prisutniji u unutrašnjosti, pa je Izvršni odbor pet od ukupno 26 svojih sednica održao van Beograda - u Novom Pazaru, Kragujevcu, Subotici (Palić) i Vranju (dva puta). 
Fond za edukaciju i pomoć “NUNS” 
Ekonomska kriza koja je najdirektnije pogodila i ugrozila medije i zaposlene u medijskoj industriji primorala je Izvršni odbor Udruženja da osnuje Fond za edukaciju i pomoć novinarima i medijima “NUNS”. 
Fond je osnovan s ciljem da pomogne članovima NUNS-a i medijima da lakše prevaziđu aktuelnu ekonomsku krizu. Fond „NUNS“ se finansira iz donacija, poklona i legata, članarine i drugih prihoda, u skladu sa propisima Republike Srbije. 

Fond je najavljen krajem 2008. godine, registrovan maja 2009, a formalno je započeo rad u novembru 2009. godine.
Fond je posebno pravno lice koje ima svoj račun i nadležne organe.

Izvršni odbor NUNS-a imenovao je UO u sastavu: Nadežda Gaće, predsednica, Mijat Lakićević, član i Jelka Jovanović, član. 

Članovi Nadzornog odbora su: Branko Vučković, predsednik, Safeta Biševac, član i Dejan Vuković, član. 

Do danas, namenske donacije Fondu dali su: Ministarstvo kulture Srbije, Banka Intesa, Srpska banka, Telekom Srbija, Nutriko Vranje, Hipo Alpe Adria banka i Fond za otvoreno društvo. Donacijama je prikupljeno ukupno 5.990.000,00 dinara. 
Pomoć Fonda do je sada dobilo je 47 članova, među kojima 24 iz Beograda i 23 iz drugih gradova, u ukupnom iznosu od 1.312.000,00 dinara. 
Upravni odbor je o zahtevima za donacijama i pozajmicama do danas odlučivao sedam puta: 
- 25. decembra 2009. podeljene su tri donacije (od po 30.000, 35.000 i 40.000), i jedna pozajmica od 50.000; 

- 29. januara 2010. dodeljeno je pet donacija (dve od po 30.000 i tri od 25.000) i jedna pozajmica od 42.0000; 

- 5. februara 2010. donacije je dobilo petoro članova (dve po 20.000, jednu od 25.000 i dve od po 30.000);
- 26. februara 2010. podeljeno je pet donacija (jedna od 30.000 i četiri od po 20.000) i jedna pozajmica od 30.000;
- 12. marta 2010. odobreno je osam donacija (po dve od po 15.000 i 25.000 i četiri od 30.000) kao i jedna pozajmica od 50.000 dinara.
- 19. marta 2010. donacije je dobilo sedmoro članova (četiri po 30.000 i po jedna od 15.000, 20.000 i 25.000). 
- 02. aprila 2010. donacije je dobilo osmoro članova (dve po 30.000, tri po 25.000 i tri po 20.000) a dodeljene su i dve pozajmice od 50.000 i 40.000 dinara. 
Fondacija “Dušan Bogavac”

Poznato vam je da je pre dve i po godine NUNS osnovao Fondaciju “Dušan Bogavac” koja je preuzela brigu o istoimenoj nagradi za novinarsku etiku i hrabrost, koja se dodeljuje od 1991. godine. Za 2008. godinu nagrađen je Mirko Đorđević, dok je prošle godine ovo priznanje pripalo Pavelu Domonjiju. 

Namera Fondacije je da uz pomoć donatora proširi svoju delatnost i da pored nagrade ustanovi stipendiranje darovitih studenata novinarstva. 
Časopis Dosije 

U periodu između dve skupštine NUNS-a objavljeno je 14 brojeva časopisa Dosije. Redakcija je izdala osam redovnih brojeva i šest specijalizovanih, objavljenih kao dodatak u dnevnom listu Danas. 

U svakom redovnom broju objavljivani su tekstovi posvećeni radu medija i uslovima rada novinara i medijskih kuća, kao i redovni pregledi medijskih događaja i aktivnosti NUNS-a. U specijalizovanim dosijeima objavljeni su transkripti okruglih stolova posvećenih medijskoj regulativi u okviru višemesečnog projekta NUNS-a “Zakonodavni okviri i praksa u radu medija u Srbiji”, koji je podržao Fond za otvoreno društvo.

Dosije ima više od 50 saradnika, a izlazi zahvaljujući sponzorima, među kojima su bili Službeni glasnik, Telekom, Ringier, Banka Intesa, Aerodrom “Nikola Tesla” i Beogradski Sajam. 

Centar za istraživačko novinarstvo

NUNS-ov Centar za istraživačko novinarstvo (CINS), osnovan krajem 2007, intenzivirao je svoj rad u toku poslednje dve godine. Centar je angažovao 8 stalnih volontera, održao 11 edukativnih seminara sa 130 učesnika, 56 promotivnih skupova, 116 referala na web prezentaciju. Na internet prezentaciji Centra objavljeno je 216 autorskih priloga, a mediji su 230 puta preneli priloge i informacije CINS-a. Web portal CINS-a beleži približno 5.000 poseta nedeljno. 
Cilj Centra je da kroz organizovanje specijalizovanih edukacija i realizaciju istraživačkih projekata podstakne pre svega mlađe novinare da se bave istraživačkim novinarstvom. Edukacija je do sada bila srž rada Centra, pa je ukupno u organizaciji Centra obuku prošlo više od 130 uglavnom mlađih novinara, među kojima i 24 studenta novinarstva. Tokom prve godine održano je ukupno pet radionica istraživačkog novinarstva, kroz koje je prošlo više od 50 prethodno odabranih mlađih novinara, dok je druge godine održano 6 radionica. Prethodno je tim Centra tokom 2008. godine u raznim gradovima Srbije održao seriju od 15 promotivnih sastanaka, dok je tokom 2009. godine održano 36 takvih sastanaka s mladim novinarima zainteresovanim za istraživačko novinarstvo. 
Da interesovanje za obuke Centra neprekidno raste potvrđuje podatak da je tokom marta 2010. godine za 30 mesta u “Školi istraživačkog novinarstva” konkurisalo više od 130 kandidata.
Savet za štampu 
Od svog nastanka NUNS je najveći deo svoje energije trošio u borbi za slobodu medija i novinara, ali i u zalaganju za profesionalno i etički odgovorno novinarstvo. U periodu od aprila 2008. do ove Skupštine NUNS je više od 60 puta reagovao javnim saopštenjima u kojima je osuđivao napade i pritiske na medije i novinare, ali i neodgovorne i neetičke tekstove i druge medijske priloge. 

Posle dve godine pregovaranja i usaglašavanja, nedavno je konstituisan Savet za štampu, prvo samoregulatorno telo u oblasti štampanih medija u istoriji ove zemlje. Podsećamo da je NUNS 2007. godine, uz pomoć Misije OEBS-a, napravio Studiju izvodljivosti “Uspostavljanje samoregulatornog tela - saveta za štampane medije u Srbiji“. Bio je to konkretan podstrek da se krene u postupak osnivanja Saveta. 

Ovaj etički “sud” za štampu imaće 11 članova i isti broj zamenika koje će birati njegovi osnivači. U skladu sa Statutom Saveta, novinarska udruženja izabrala su po dvojicu članova, trojicu će imenovati Asocijacija medija, a jednog Lokal pres. Preostalu trojicu članova Saveta, predstavnike javnosti, biraće osnivači konsenzusom, na osnovu javnog konkursa. NUNS-ovi članovi Saveta su Dimitrije Boarov i Safeta Biševac, dok su članovi Komisije za žalbe Tamara Skroza i Slaviša Lekić. 
Na osnovu odluka Komisije za žalbe Savet će izricati javne opomene redakcijama koje krše etičke standarde propisane Kodeksom novinara Srbije. Savet će posredovati između oštećenih pojedinaca i redakcija kako bi im pomogao da vansudski reše međusobni spor. 
Insistiranje na rasvetljavanju ubistava novinara
NUNS sve vreme neumorno istrajava na tome da se konačno rasvetle ubistva novinara Radislave Dade Vujasinović (1994), Slavka Ćuruvije (1999) i Milana Pantića (2001). Uvereni smo da je upravo zahvaljujući upornom insistiranju NUNS-a istraga u slučaju Dade Vujasinović konačno krenula u pravom smeru, kada je nadležno tužilaštvo prvi put priznalo osnovanost sumnji da je, zapravo, reč o ubistvu. 

Ubice Slavka Ćuruvije još nisu otkrivene, a neko je odlučio da ga ponovo ubije. U zoru 5. oktobra prošle godine sa mesta gde je ubijen nestala je spomen-ploča koju je postavio NUNS 11. aprila 2000. godine. Bezuspešno smo čekali da policija otkrije počinioce ovog vandalskog čina i vrati ploču, i onda 5. novembra postavili novo znamenje, identično ukradenom, koje je donirala Livnica Braća Jeremić. Poručili smo tada javno onima koji su ponovo ubili Ćuruviju da su oni ostaci zločinačkog i monstruoznog režima Slobodana Miloševića i da njihovi bolesni umovi ne mogu nas da pobede. 
Povodom osam godina od ubistva Milana Pantića, NUNS je 7. aprila 2009. uputio pismo Republičkom javnom tužiocu, Specijalnom tužiocu za organizovani kriminal, Okružnom javnom tužiocu, Ministru unutrašnjih poslova i Direktoru policije. U pismu smo izrazili nezadovoljstvo “zbog sporog i neefikasnog rada istražnih organa, posebno policije i tužilaštva, koji ni posle osam godina nisu uspeli da rasvetle ubistvo Milana Pantića”, te zahtevali „što više informacija o dosadašnjim rezultatima istrage“. Ponovili smo da “NUNS neće odustati od borbe za utvrđivanje istine o ubistvima naših kolega, sve dok se nalogodavci ovih zločina i ubice Dade Vujasinović, Slavka Ćuruvije i Milana Pantića ne nađu na optuženičkoj klupi”. 

Odbrana profesije 

I tokom protekle dve godine bilo je pritisaka, pa i fizičkih napada na medije i novinare. NUNS je javno reagovao u slučajevima zabrana, pretnji i zastrašivanja novinara, a u pojedinim slučajevima obraćali smo se i MUP-u, zahtevajući zaštitu za ugrožene kolege. Negodovali smo i povodom izricanja prestrogih, ali i neobjašnjivih presuda medijima i novinarima. 
U drugoj polovini jula 2008. tokom uličnih demonstracija zbog hapšenja haškog optuženika Radovana Karadžića više novinara, snimatelja i fotoreportera B92, Foneta, Bete, RTS, TV Apolo i drugih domaćih i stranih medija bili su žrtve golog fizičkog nasilja. Povodom brutalnih napada na novinare NUNS je 26. jula organizovao sastanak sa direktorima i glavnim i odgovornim urednicima medija kojem su prisustvovali vodeći predstavnici gotovo svih velikih medijskih kuća. Sa skupa je upućen proglas javnosti i državnim organima “Država odgovorna za zaštitu rada i života novinara”, u kojem su Vlada Srbije, posebno Ministarstvo unutrašnjih poslova, proglašeni “odgovornim za tolerisanje divljanja demonstranata“, dok su pojedine partije optužene za otvoreno podržavanje i podstrekivanje nasilničkog ponašanja prema medijima i novinarima. Od državnih organa zatraženo je da “preduzmu sve kako bi se obezbedili uslovi za nesmetani rad medija i novinara i zaštitili životi novinara”. Zahtevano je i “da se svaki napad na novinare tretira kao napad na službeno lice i da se izvršna i sudska vlast i, posebno, policija najodlučnije založe za zaštitu novinarske profesije”. 

Aktivnosti na unapređenju medijskog zakonodavstva 

NUNS je u prethodnom dvogodišnjem periodu javno zagovarao potrebu adekvatnog uređivanja medijskog prostora. Na brojnim tribinama i drugim skupovima, nastupima u medijima i javnim saopštenjima, ukazivali smo na brojne nedostatke, nelogičnosti i kontradiktornosti propisa koje najdirektnije proizvode haos u medijskom sektoru. 
Uz finansijsku podršku Fonda za otvoreno društvo, NUNS je u okviru projekta “Specijalizovani Dosije – Zakonodavni okviri i praksa u radu medija u Srbiji”, od februara do septembra 2009. godine organizovao šest tematskih okruglih stolova. Cilj je bio da javnim debatama pokuša da se utiče na javno mnjenje Srbije kako bi se izvršio što snažniji pritisak na vlast da se reformiše medijski sektor, a regulativa harmonizuje u skladu sa evropskim standardima. Učesnici okruglih stolova bili su predstavnici parlamenta, ministri, državni sekretari i pomoćnici, predstavnici RRA i RATEL-a, Agencije za privatizaciju, Izvršnog veća Vojvodine, saveta nacionalnih manjina, Uprave Grada Beograda i drugih državnih organa i ustanova... Učestvovali su i predstavnici NUNS-a, Nezavisnog društva novinara Vojvodine, Asocijacije medijske industrije, Asocijacije Lokal pres, Asocijacije nezavisnih elektronskih medija. Učesnici su bili i univerzitetski profesori, medijski stručnjaci, advokati specijalisti za medijsko pravo, članovi Radne grupe za izradu medijskih zakona, direktori i urednici medija, predstavnici međunarodnih organizacija – OEBS-a, Saveta Evrope, Fonda za otvoreno društvo, IREX-a, USAID-a, Norveške narodne pomoći...

Prvi okrugli sto „Zakonodavstvo – kontradiktornosti medijskih zakona“ održan je 6. marta u sali NUNS-a. U raspravi se govorilo o trenutnom stanju i pravcima razvoja kada je reč o Zakonu o javnom informisanju i Zakonu o radiodifuziji, kao i Zakonu o lokalnoj samoupravi i Zakonu o glavnom gradu. Gotovo jednodušan stav učesnika predstavnika Vlade Srbije, novinarskih i medijskih asocijacija i nevladinog sektora jeste da bi u cilju deblokade procesa privatizacije medija bilo neophodno izmeniti zakone o lokalnoj samoupravi i glavnom gradu.

Drugi okrugli sto „Krizno zakonodavstvo – koje propise menjati da se ublaže efekti ekonomske krize“, održan je 10. aprila 2009. Učesnici okruglog stola saglasili su se da se Vladi Srbije i nadležnim ministarstvima uputi inicijativa za preduzimanje mera kojima bi se ublažili efekti krize. Apsolutna saglasnost postignuta je po predlogu da se liberalizuje oglašavanje piva i vina, da se snize naknade koje emiteri plaćaju Radiodifuznoj agenciji i RATEL-u, kao i takse koje se plaćaju SOKOJ-u i OFPS-u. Predloženo je da se deo novca koji se iz prihoda RRA uplaćuje u Budžet Srbije preusmeri za pomoć elektronskim medijima, produkcijama, edukaciji u procesu digitalizacije, kao i da se budžetska sredstva namenjena medijima raspodeljuju prema jasno utvrđenim kriterijumima, što uključuje i budžete lokalnih samouprava koji treba da obezbede ravnopravnost u finansiranju informisanja na lokalnom nivou. 
Treći okrugli sto „Privatizacija medija i uticaj ekonomske krize na taj proces“ održan je 15. maja u NUNS-u. Učesnici okruglog stola apelovali su na državu da što pre nastavi privatizaciju u ovoj oblasti i tako omogući medijima ravnopravan status i jednake uslove za rad. Doduše, deo učesnika u raspravi smatra da bi privatizaciju trebalo privremeno obaviti prema modelu 30+30+40 odsto (lokalna samouprava, zaposleni i privatni vlasnik), ali je preovlađujući stav stručne javnosti da se nastavak privatizacije ne sme prolongirati za vreme posle ekonomske krize. Pre rasprave prezentirano je istraživanje o privatizaciji medija koje je napravio NUNS-ov Centar za istraživačko novinarstvo. 

Četvrti okrugli sto „Radiodifuzni sistem, regulativa, praksa i reforma“ održan je 19. juna u Sali NUNS-a. Ključni zaključak učesnika u raspravi jeste da treba hitno doneti strategiju razvoja radiodifuzije i pripremiti se za 2012. godinu, kada se prelazi na digitalno emitovanje programa. U diskusiji jednodušno je podržana inicijativu Saveta Radiodifuzne agencije (RRA) da se izmenama Zakona o telekomunikacijama i Krivičnog zakona Srbije zaustavi rad piratskih radio i televizijskih stanica. 

Peti okrugli sto na temu „Informisanje na jezicima nacionalnih manjina: stanje i perspektive posle usvajanja Zakona o savetima nacionalnih manjina“, održan je 28. jula u sali NUNS-a. U raspravi je ukazano da će, suprotno medijskim zakonima, Zakon o savetima nacionalnih manjina tim „paradržavnim telima“ omogućiti osnivanje medija, što ih stavlja u privilegovan položaj. O tom rešenju postoje dijametralno suprotna stanovišta, ali je zaključak debate bio da će i ovaj zakon takvim rešenjima proizvesti dodatni haos na medijskoj sceni. Zaključeno je i da država nema strategiju informisanja na jezicima manjina i da se ta oblast stalno stavlja u poziciju predmeta političkih sporazuma, trgovine i pogodaba. 

Šesti, poslednji, okrugli sto u serijalu „Digitalizacija, obaveze i rokovi“ održan je 11. septembra u sali NUNS-a. U raspravi je ukazano da je Srbija obavezna da do 2012. godine sprovede digitalizaciju i da je za taj veliki korak neophodna opsežna tehnološka i kadrovska priprema u radiodifuznom sistemu, ali i širokog auditorijuma. U debati je najoštrije kritikovana inertnost države i njenih organa i tela u sferi telekomunikacija, zbog čega je u procesu priprema za digitalizaciju izgubljeno nekoliko godina. 

Zalaganje za privatizaciju medija 

Dobar deo svog angažmana u 2008. i 2009. godini NUNS je posvetio problemima privatizacije medija. Svaku priliku članovi rukovodstva NUNS-a koristili su da ukažu na neopravdanu blokadu procesa privatizacije, ali i na loša privatizaciona iskustva medija po pravilu na štetu zaposlenih u tim kućama. NUNS je istrajavao u zahtevu da se moraju otkloniti sistemske i zakonske smetnje kako bi se proces privatizacije nastavio i okončao, ali ne prema tzv. tajkunskim modelima koji su zaposlene u mnogim lokalnim, regionalnim i nacionalnim medijskim kućama doveli u krajnje ponižavajući položaj. 

Suočavanje s prošlošću – odgovornost medija i novinara 

Izvršni odbor NUNS-a je podneo 1. jula 2009. godine Tužilaštvu za ratne zločine Republike Srbije krivičnu prijavu protiv „NN lica (odgovornih lica i novinara u Radio-televiziji Beograd, Radio-televiziji Novi Sad, dnevnim listovima „Politika“, „Večernje novosti“ i dr.), zbog krivičnog dela organizovanje i podsticanje na izvršenje genocida i ratnih zločina“. U prijavi je navedeno da „smatramo da su, pre izbijanja oružanih sukoba na prostoru bivše Jugoslavije, na tom istom prostoru u medijima, govorom mržnje i širenjem lažnih informacija, vršene političko-propagandne pripreme da se u javnosti stvori uverenje o opravdanosti oružanog sukoba i, u njemu, grubog kršenja normi međunarodnog humanitarnog prava. Smatramo, takođe, da su to bili pravno nedozvoljeni oblici propagande i da su, samim tim, predstavljali krivična dela...“. U prilogu krivične prijave Tužilaštvu su dostavljeni veoma opsežni analitički tekstovi „Ratnici drugog ešelona” i “Nastavak Dnevnika na bojnom polju”, objavljeni u NUNS-ovom časopisu Dosije. 
NUNS-ova Krivična prijava izazvala je burna i kontradiktorna reagovanja – od podrške do osporavanja. Usledila je i tužba bivšeg novinara Rojtersa Vjekoslava Radovića protiv NUNS-a, Nadežde Gaće, kao izdavača i urednika izdanja, Jelke Jovanović kao urednika, i Ivane Jovanović, autorke teksta. Nedavno je najavljena i tužba grupe nekadašnjih novinara Večernjih novosti čiji su prilozi spomenuti u tekstovima u Dosijeu.

Insistirajući na neophodnosti suočavanja s prošlošću i utvrđivanja odgovornosti novinara i medija, NUNS je zajedno sa Beogradskim centrom za ljudska prava i Odeljenjem za vladavinu prava i ljudska prava Misije OEBS, 23. marta ove godine organizovao okrugli sto "Uloga medija i novinara u ratnim sukobima na području bivše SFRJ". Pored predstavnika organizatora, učesnici ove javne debate bili su predstavnici Tužilaštva za ratne zločine Srbije, sociolozi, advokati, novinari, urednici i predstavnici novinarskih udruženja iz Hrvatske, Bosne i Hercegovine i Srbije, predstavnici domaćih i međunarodnih organizacija civilnog društva. 
Zaključak rasprave je da je uticaj novinara u ratu tokom 1990-ih godina nesumnjiv i da treba da bude preispitan ne samo pred pravosuđem, nego i u stručnim i profesionalnim krugovima, kao i pred javnošću. Kompletan izveštaj sa ovog skupa objavljen je u najnovijem broju časopisa Dosije.
Sudski postupak o Domu novinara 

Rešenjem Vrhovnog suda Srbije od 4. juna 2009. godine ukinute su ranije presude Trećeg opštinskog suda i Okružnog suda u Beogradu kojima su odbijeni tužbeni zahtevi NUNS-a protiv Udruženja novinara Srbije za podelu zgrade Doma novinara u Resavskoj 28 u Beogradu, u kojoj su sedišta oba udruženja. Time je Vrhovni sud postupio prema NUNS-ovom zahtevu za reviziju i vratio sudski postupak na početak. U Prvom osnovnom sudu u Beogradu 25. februara je počelo ponovljeno suđenje po NUNS-ovoj tužbi. 

Zgradu u Resavskoj broj 28 sagradilo je između dva svetska rata Jugoslovensko novinarsko udruženje – Srpsko novinarsko društvo – Sekcija Beograd, prilozima uglednih građana. Godine 1935. zgrada je ostavljena kao legat novinarima. Posle Drugog svetskog rata služila je raznim namenama, 1961. godine je nacionalizovana, a UNS je 2003. zgradu uknjižio kao svojinu. 

U ponovljenom suđenju do sada su održana tri ročišta - 25. februara, 15. marta i 1. aprila - a novo ročište zakazano je za 27. april. Na to ročište kao svedoci NUNS-a predloženi su Zaharije Trnavčević, Vlado Mareš, Hari Štajner, Ljiljana Zorkić, Dragan Janjić i Milan Vlajčić. Svedoci UNS-a su Sena Todorović, Nino Brajović, Zoran Petrović Piroćanac i Zoran Radosavljević. 

Nezavisno od spora, NUNS je pre nekoliko godina UNS-u predložio i osnivanje zajedničke zadužbine, kako bi zgrada u Resavskoj ulici ostvarila namenu koju je imala kada je 1934. godine izgrađena i bila od koristi svim novinarima u Srbiji. UNS je odbio vansudski predlog NUNS-a da se Dom novinara vrati prvobitnoj nameni u formi zajedničke zadužbine.
Paralelno sa ovim suđenjem vodi se i postupak po zahtevu UNS-a za iseljenje NUNS-a iz zgrade Doma novinara.


Izmene Zakona o javnom informisanju 
Vlada Srbije usvojila je 9. jula 2009. Predlog izmena i dopuna Zakona o javnom informisanju. Bio je to udar iz vedra neba za ceo medijski sektor, pa i za NUNS. Ispostavilo se da je Predlog izrađen i usvojen bez ikakvih konsultacija sa medijskim i novinarskim udruženjima i bez javne rasprave, pa su usledili najoštriji prigovori i protivljenja. 

Izvršni odbor NUNS-a na sednici održanoj 14. jula ocenio je Predlog kao neprihvatljiv i istog dana oglasio se javnim saopštenjem u kojem je naglasio da taj akt, “koji je po hitnom postupku upućen u skupštinsku proceduru, mora pretrpeti značajne izmene”. IO je konstatovao i da bi “Predlog zakona bio mnogo primereniji da je kreiran u otvorenim konsultacijama s novinarskim udruženjima, medijskim asocijacijama i ekspertima za javno informisanje”. 

Pošto je javna rasprava pre uobličavanja Predloga zakona izostala, NUNS je saopštio da “primedbama na taj tekst želi da učestvuje u njegovom poboljšavanju”. A primedbe NUNS-a bile su na 5 od ukupno 7 članova Predloga zakona. 

IO NUNS-a osporio je i kao “nedopustiv” okarakterisao “različit tretman medijskih kuća od drugih privrednih društava uvođenjem obaveznog osnivačkog kapitala”. Zahtevali smo i preispitivanje odredaba o privređivanju medijskih kuća u slučaju blokade računa i predviđenih sankcija. 

Ocenili smo da je “neopravdano” i to što se “osnivačima javnog glasila zabranjuje prenošenje i drugi način raspolaganja pravom na javno glasilo ili pravo na izdavanje javnog glasila, jer to praktično onemogućava promet svojine”. 

Izrazili smo saglasnost i sa pooštravanjem kazni za medije koji prekrše zakon, ali i neslaganje s predloženim neprimereno visokim novčanim kaznama, jer mogu ugroziti istraživačko novinarstvo i opstanak javnih glasila. 

Saglasili smo se i s “namerom da se sačini registar štampanih glasila kojim će se obezbediti transparentnost vlasništva i smanjiti rizik zloupotrebe medija”, ali smo istovremeno ponovili svoj raniji stav “da se transparentnost vlasništva mora regulisati već najavljenim posebnim zakonom o nedozvoljenoj medijskoj koncentraciji”. 

Jedini član Predloga koji je IO NUNS-a tada u potpunosti podržao odnosi se na distribuciju, “odnosno obustavljanje distribucije i prava osnivača javnog glasila ukoliko je distributer obustavio distribuciju glasila iz neekonomskih razloga”. 

Izvršni odbor NUNS-a pozvao je tada Ministarstvo kulture, Vladu, skupštinski Odbor za informisanje i kulturu, sve poslaničke grupe i poslanike “da uvaže primedbe i amandmane” kako bi Predlog zakona bio prihvatljiv za javnost i medije. 

Dva dana posle javnog reagovanja NUNS-a, Vlada je predložila Skupštini amandmane kojima je Predlog zakona značajno popravljen i poboljšan. Brisana je obaveza o osnivačkom ulogu za medije, ublažene su donekle sankcije za izdavanje javnih glasila koja nisu upisana u odgovarajući Registar javnih medija, ali je ostala sankcija “obustave” izdavanja neregistrovanog glasila. Prepolovljene su enormne novčane kazne za prestupe osnivača javnih glasila, uvedeni su veliki rasponi u iznosima novčanih kazni i javna opomena za prvi prestup, a previsoke fiksne novčane kazne za kršenje pretpostavke nevinosti zamenjene su vrednostima koje zavise od prodatog tiraža i prodatog oglasnog prostora. 

I posle usvajanja amandmana, NUNS je nastavio napore da se Predlog zakona dodatno poboljša i učini prihvatljivijim. Sa sastanka sa rukovodstvima Asocijacije medija i Udruženja novinara Srbije 21. jula 2009. upućen je zajednički “poziv predlagačima i parlamentarnim strankama da još jednom razmotre zajedničke predloge, kao i samostalne primedbe medijskih i novinarskih asocijacija i udruženja“. Zajednički je tada ocenjeno i da „visina kazni koje bi se izricale javnim glasilima ne može da se vezuje za prihode od prodatog tiraža i oglasnog prostora, kao i da uslovna kazna u slučaju prvog prestupa važi za sve prekršaje“. 

NUNS je 24. avgusta uputio pismo Međunarodnoj federaciji novinara (IFJ), u kojem smo opširno objasnili dešavanja oko izmena Zakona o javnom informisanju i stavove NUNS-a. 
NUNS je, sve vreme konsultujući pojedine advokate i medijske eksperte, u drugoj polovini avgusta analizirao stotine poslaničkih amandmana predloženih u skupštinskoj raspravi. Na osnovu te analize 28. avgusta uputili smo poslaničkim grupama i Odboru za kulturu i informisanje Predlog za usvajanje poslaničkih amandmana kojima je još bilo moguće poboljšati Predlog zakona.
Liberalno-demokratska partija, po ovlašćenju parlamenta, razgovarala je s medijskim asocijacijama i novinarskim udruženjima na temu mogućeg poboljšanja izmena i dopuna Zakona. Na sastanku Izvršnog odbora NUNS-a sa predstavnicima LDP dogovoreno je da se njihovi poslanici založe za prihvatanje amandmana i da posle usvajanja Zakona o izmenama i dopunama Zakona o javnom informisanju NUNS i LDP od Vlade i parlamenta zatraže hitnu izradu Medijske strategije, kao platforme za rekonstrukciju i izradu kompletnog medijskog zakonodavstva. 
Na dan usvajanja Predloga zakona 31. avgusta 2009. NUNS se oglasio javnim saopštenjem kojim je pozvao „nadležne organe da odgovorno i neselektivno primenjuju novousvojene izmene i dopune Zakona o javnom informisanju, a vlast da bez zastoja predloži, usvoji i potom u optimalnom roku kreira i sprovede obećanu medijsku strategiju i reformu medijskog zakonodavstva”. NUNS je istovremeno pozvao predlagače “da usvojene izmene i dopune Zakona hitno upute na ekspertizu odgovarajućim međunarodnim institucijama i da kroz najavljenu reformu medijskog zakonodavstva otklone nedostatke, pre svega restriktivnost odredbe o obaveznom upisu glasila u registar”. Ocenili smo tada da je “tokom iznuđene javne rasprave, vođene paralelno sa skupštinskim postupkom, Predlog izmena i dopuna u značajnoj meri popravljen prihvatanjem primedaba stručne javnosti i poslaničkih amandmana”, ali i ponovili “nezadovoljstvo zbog nepotrebne hitnosti postupka i netransparentnosti u donošenju zakonskih izmena”. Zbog toga smo javno upozorili “Ministarstvo kulture, Vladu i Skupštinu Srbije, da najavljenu medijsku strategiju i reformu ne mogu predlagati i usvajati bez konsultacija sa stručnom javnošću, novinarskim i medijskim udruženjima i medijima”. 
Nekoliko dana posle usvajanja izmena Zakona o javnom informisanju, 4. septembra 2009, NUNS je od Ministarstava kulture i pravde i Zakonodavnog odbora Skupštine zatražio „da u najkraćem roku, a pre stupanja na snagu Zakona o izmenama i dopunama Zakona o javnom informisanju, udruženjima, medijima i javnosti dostave uputstvo i tumačenje za sprovođenje nedavno izmenjenog Zakona o javnom informisanju“. 

Na zajedničkom sastanku članova Izvršnog odbora i drugih organa NUNS-a, 4. septembra, podržani su stavovi i aktivnosti Izvršnog odbora usmereni na menjanje i poboljšanje Predloga zakona o izmenama Zakona o javnom informisanju. Odlučeno je da se u najkraćem roku, u saradnji sa pravosuđem, tužilaštvima, advokatima specijalizovanim za medijsko pravo i međunarodnim organizacijama koje se bave medijskim slobodama i pravima, održi niz stručnih rasprava, a po potrebi i seminara o primeni Zakona. Posebno je važno sprečiti eventualne zloupotrebe i zaštititi medije u unutrašnjosti koji su često izloženi samovolji vlasti i tajkuna. 

Posle ovog sastanka NUNS se još jednom oglasio javnim saopštenjem u kojem se ponovo založio „za sve institucionalne provere izmena i dopuna Zakona o javnom informisanju i pozvao zaštitnika građana da što pre saopšti svoju odluku o tome hoće li zatražiti i ocenu ustavnosti tog akta. Istovremeno, NUNS je još jednom pozvao nadležne da hitno pristupe izradi medijske strategije kako bi se što pre započeo rad na donošenju novih i menjanju postojećih zakona, „uključujući i Zakon o javnom informisanju, u skladu s principima i standardima koji obezbeđuju slobodno, profesionalno i odgovorno novinarstvo“. 

Usledilo je i pismo Ustavnom sudu Srbije, 24. septembra, u kojem smo ukazali da je “Zakon o izmenama i dopunama zakona o javnom informisanju uzburkao javnost i uneo nemir među novinare i medijske stručnjake, pa i otvoren strah da će mediji biti gašeni preko noći”. Podsetivši da su zamerke na izmenjeni Zakon uobličene u inicijativu zaštitnika građana za ocenu ustavnosti više članova tog akta, NUNS se založio "da Ustavni sud o ovoj inicijativi odlučuje po hitnom postupku i ubrzanoj proceduri". 
Kriza u NUNS-u 

Tokom aktivnosti NUNS-a na poboljšanju Predloga zakona pojedini ugledni članovi Udruženja osporavali su te napore tvrdeći da NUNS zapravo podržava zakonodavca u nameri da izmenama Zakona uvede cenzuru i slično. U tim kritikama, iznošenim i javno u autorskim kolumnama, ali češće neformalnim kanalima, izricane su nekorektne i netačne konstatacije i komentari. Početkom septembra saznalo se i za inicijativu ili peticiju u kojoj je navedeno da su „izabrani organi NUNS, predsednica, Izvršni odbor itd., olako, nepromišljeno i bez potrebnog savetovanja sa članstvom podržali Predlog zakona o izmenama i dopunama Zakona o javnom informisanju..., čime je stvorena atmosfera nepoverenja unutar NUNS-a i neizbežni rascep“. Navedeno je i da „Udruženje nije ustalo u odbranu profesije od politički inspirisanih promena zakona na koje su neke stranke pristale iz svojih sasvim banalnih ambicija i motiva“. Autori inicijative odlučili su da predlože „izabranim organima NUNS – predsednici, Izvršnom odboru, Nadzornom odboru, Komisiji za prijem novih članova i Sudu časti – da podnesu ostavke i da u razumnom roku zakažu vanrednu Izbornu skupštinu NUNS“. 

Zabrinuti peticijom, pojedini ugledni članovi Udruženja zatražili su sastanak Izvršnog odbora u proširenom sastavu. Sastanak je sazvan i održan 14. septembra, posle sastanka Izvršnog odbora na kojem je predsednica Nadežda Gaće ponudila ostavku koja nije prihvaćena. Proširenom sastanku, pored članova Izvršnog odbora, prisustvovali su bivši predsednici NUNS-a Gordana Logar, Miloš Vasić, Gordana Suša, Milica Lučić Čavić i Nebojša Bugarinović, kao i Dragan Janjić, Ofelija Backović, Tatjana Tagirov, Đorđe Vlajić, Zoran Sekulić, Vukan Simonović i drugi. Posle otvorenog razgovara o radu NUNS-a u protekla dva meseca i nezadovoljstvu pojedinih članova Udruženja povodom stavova i aktivnosti IO u postupku izmena i dopuna Zakona o javnom informisanju, članovi IO jednoglasno su ukazali da rukovodstvo Udruženja nikada nije podržalo izmene i dopune Zakona o javnom informisanju, već se angažovalo na poboljšanju tih izmena u meri u kojoj je to bilo moguće. U zajedničkom saopštenju sa ovog sastanka ponovljeno je zalaganje NUNS-a “da Srbija u što kraćem roku dobije medijsku strategiju u skladu sa evropskim i demokratskim standardima“. Istovremeno je upozoreno „da se izmenama zakona dovodi u pitanje ne samo sloboda izražavanja, nego i opstanak medija, posebno na lokalnom nivou“. Saopšteno je i da je „Izvršni odbor odbio ponuđenu ostavku Nadežde Gaće“, te da je odlučeno „da bude formiran organizacioni odbor koji bi počeo pripreme Skupštine NUNS-a, koja treba da bude održana najkasnije u martu 2010. godine“. 

U skladu sa zaključcima proširenog sastanka, Izvršni odbor NUNS-a, na sednici održanoj 1. oktobra, doneo je odluku o osnivanju Organizacionog odbora za pripremu Skupštine NUNS-a. Ovaj odbor je počeo s radom krajem prošle godine i sve do same Skupštine značajno pomogao u njenoj pripremi. 
Predstavnici NUNS-a u Agenciji za borbu protiv korupcije i Savetu RRA

O značaju i aktivnostima NUNS-a svedoči i podatak da su u periodu između dve Skupštine naši predstavnici izabrani u Upravni odbor Agencije za borbu protiv korupcije i Savet Republičke radiodifuzne agencije. U Odboru je urednik Bete Zlatko Minić, a u Savetu RRA novinarka Gordana Suša.

Novi članovi, stari problemi s naplatom članarine

U evidenciji NUNS-a danas je 3.250 članova, što znači da je od aprila 2008, kada smo održali prethodnu Skupštinu, naše članstvo brojnije za 463 koleginica i kolega. 

Od 19. aprila 2008. do kraja iste godine u NUNS je primljeno tačno 100 novih članova. U toku 2009. godine i u prva tri meseca 2010. primljena su 363 nova člana. 

Uslove za prijem u NUNS u periodu april 2008 – mart 2010. nije ispunilo 16 kandidata, jer nisu dostavili traženu dokumentaciju, pre svega potvrdu o svom profesionalnom novinarskom angažmanu. 

Među novoprimljenim članovima 45 procenata je mlađe od 35 godina, 35 odsto ima između 35 i 55 godina, dok su ostali (20 procenata) stariji od 55 godina. 

Problemi s naplatom članarine se nastavljaju. Većina članova i dalje neredovno izmiruje ovu svoju elementarnu obavezu. U toku 2008. godišnju članarinu uplatilo je 709 članova, a u 2009. samo njih 603. Nažalost, veliki broj članova nije platio članarinu i duže od tri godine. Novim Statutom redovnost plaćanja članarine regulisana je znatno rigoroznije, pa će oni koji ne budu izmirivali ovu svoju obavezu, sebe po automatizmu isključiti iz Udruženja. 
Baza podataka novinara Srbije 
Jedan od svojih najznačajnijih i najsloženijih projekata, “Baza podataka novinara Srbije”, NUNS je realizovao zahvaljujući podršci Švedskog helsinškog komiteta u Sarajevu, Norveške narodne pomoći i Ministarstva za kulturu Srbije. Prezentaciju Baze pomoglo je Odeljenje za medije Misije OEBS u Srbiji. 
Namera NUNS-a je bila da izgradnjom ovakve onlajn baze podataka, prve takve vrste ne samo u Srbiji već i u regionu, omogući najefikasniji kanal komunikacije s novinarima i drugim medijskim radnicima u Srbiji. Iako je bilo više pokušaja da se to učini, u Srbiji, pa ni u regionu, do sada nije postojala nijedna referentna evidencija novinara. Nisu postojali podaci o broju medijskih radnika, njihovom obrazovnom, profesionalnom radnom i socijalnom statusu, životnoj starosti, teritorijalnoj poziciji... 
U Bazu podataka novinara Srbije smešteni su podaci o novinarima i drugim medijskim radnicima (urednici, fotografi, kamermani, voditelji, spikeri, direktori...), nezavisno od njihovog radnog statusa ili pripadnosti bilo kojem udruženju. Baza je smeštena u odgovarajući onlajn softver koji je dostupan na sajtu www.novinari.rs. Pristupanje Bazi omogućava uvid u informacije o novinarima, strogo poštujući Zakon o zaštiti podataka o ličnosti. U Bazi su već podaci o približno 4.000 medijskih uposlenika, a ovih dana biće uneti podaci za još približno 200 kolega. 

Koristeći Bazu podataka zainteresovana strana, na primer urednici medija, biće u mogućnosti da saznaju koji novinari specijalizuju koju temu, koji region pokrivaju, njihovu stručnu spremu i iskustvo, kao i godine. U tom smislu dugoročni cilj je da Baza postane alternativna berza poslova u novinarstvu koja će otvoriti put ka stvaranju alternativnog tržišta rada za novinare. Novinarske asocijacije i druge relevantne organizacije imaće uvid u profil novinara Srbije koji se može iskoristiti za stvaranje godišnjih programa edukacije, profesionalnog napredovanja i aktivnosti usmerene ka poboljšanju socijalnog i ekonomskog položaja novinara, kao onih vezanih za uspostavljanje promena u medijskoj sferi. 

Nove povlastice za članove NUNS-a 
U protekle dve godine NUNS je proširio listu pogodnosti za svoje članove. 
Pored tradicionalnih popusta kod Železnice, JAT-a i autobuskih prevoznika kao što su “Lasta”, “Autobanat” Zrenjanin, “Jedinstvo” Vranje, “Subotica trans”, ugovorene su povlastice i sa autobuskim preduzećima “Sandžak trans” i “Kimel” iz Novog Pazara i “Bečejprevoz” iz Bečeja. 
Ugovorene su i prve povlastice u ugostiteljstvu (restoran “Resava” u Beogradu; hotel “Srbija u Zaječaru), u banjskom turizmu (Vranjska banja, Bujanovačka banja), u zdravstvu (Stomatološka ordinacija Pejić u Beogradu, Laboratorija za analizu krvi “Beladona” u Zemunu, Salon za rekreativnu masažu u Beogradu), u izdavaštvu (“Samizdat” B92), u računarskoj tehnologiji (“Mikro računari” u Beogradu)… 
U toku su pregovori o ugovaranju novih povlastica u prevozu, ugostiteljstvu i hotelijerstvu, banjskom turizmu, sportu i rekreaciji, proizvodnji nameštaja i drugim oblastima proizvodnje i usluga. 
U Beogradu 10. aprila 2010. 
Predsednica NUNS-a 

Nadežda Gaće
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