На основу члана 19. став 1. Закона о јавном информисању и медијима („Службени гласник Републике Србије“, бр. 83/14, 58/15 12/16 – аутентично тумачење ) , члана 4. став1. Правилника о суфинансирању пројекта за остваривање јавног интереса у области јавног информисања („Службени гласник Републике Србије“, бр. 16/16 и 8/17 ), члана 74. став 10. Статута Града Прокупља („Сл. лист Града  Прокупље“ бр. 15/2018) Одлуке о буџету Града Прокупљa за 2023. годину (Сл. лист Града Прокупља” бр.57/2022) Начелник Градске управе Града Прокупља је дана 17. 01. 2023. године, je донео:

РЕШЕЊЕ
О РАСПИСИВАЊ ЈАВНОГ ПОЗИВА ЗА СУФИНАНСИРАЊЕ ПРОЈЕКТА ЗА ОСТВАРИВАЊЕ ЈАВНОГ ИНТЕРЕСА У ОБЛАСТИ ЈАВНОГ ИНФОРМИСАЊА НА ТЕРИТОРИЈИ ГРАДА  ПРОКУПЉА ЗА 2023. ГОДИНУ

Члан 1. 

Одлуком о буџету града Прокупља за 2023. годину бр. 06-125/2022-02 од 26.12.2022. године, за суфинансирање Пројеката за остваривање јавног интереса у области јавног информисања на територији Града Прокупља за 2023.годину у раздео 5 - Градска управа, глава 1, Функционалнакласификација 130 – Опште услуге, програм 0602- Локална самоуправа, програмска активност 0602-0001 - Функционисање локалне самоуправе и градских општина, економска класификација 423400 - Услуге информисања, планирана средства у узносу од 6.000.000,00 динара.
Члан 2.

Опредељена средства из члана 1. овог Решења расподељују се на Јавном позиву, који се расписују за пројекте производња медијских садржаја. 
Члан 3. 


Јавни позив из члана 2. расписује Градска управа Града Прокупља. Јавни  позив ће бити објављен на званичној интернет страници Града Прокупља, као  и у дневним новинама „Информер“.
      Члан 4.

Сваки од јавних позива за учешће на Јавном позиву  садржи:

1. намену средстава за остваривање јавног интереса, тј. јавни интерес који ће се конкурсом суфинансирати,
2. износ средстава која су опредељења за конкурс, 

3. који субјекти имају право учешћа,

4. критеријуме за оцену пројекта на основу којих ће се додељивати средства,

5. прецизне рокове у којима се спроводи конкурс, 

6. информацију о документацији коју прилаже подносилац пројекта,

7. позив новинарским и медијским удружењима, као и медијским стручњацима заинтересованим за рад у комисији. 

Члан 5.

Оцену пројеката поднетих на конкурсу, као и предлоге о додели средстава са образложењем доноси стручна Комисија, која решењем именује орган који је расписао конкурс. 

Административно – техничке послове обављаће Одсек са односе са јавношћу и протокол Одељења за друштвене делатности Градске управе Града Прокупља. 

Члан 6. 

Решење ступа на снагу наредног дана од дана доношења. 

Прокупље,17.01.2022. год.
Бр.400-39/2023-03


Начелника Градске управе Града Прокупља

Невена Јовић
