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Srpska napredna stranka 

Gradski odbor Kragujevac 

Kralja Aleksandra I Karađorđevića br. 51

34000 Kragujevac

Povereniku Gradskog odbora Kragujevca gospodinu Nikoli Dašiću

Poštovani gospodine Dašiću,
Obraćamo Vam se tragom informacija koje smo dobili u vezi sa događajem koji se odigrao u Kragujevcu. Naime, urednici i novinarki portala Glas Šumadije Jovanki Nikolić onemogućeno je da anketira građane neposredno pred njihov polazak autobusom iz Kragujevca za Beograd na miting vladajuće stranke. U trenutku kada je htela da snimi izjavu, Jovanki je prišla žena, za koju novinarka pretpostavlja da je vođa puta, udarila po mikrofonu i poručila da niko ne sme da daje izjavu.

Podsećamo Vas da je novinarima i novinarkama, u skladu sa Ustavom i zakonima Republike Srbije, omogućeno pravo na kretanje, rad i objavljivanje informacija, a u cilju pravovremenog i istinitog informisanja svih građana u Republici Srbiji.
Zakon o javnom informisanju i medijima u članu 5 propisuje da se putem medija objavljuju informacije, ideje i mišljenja o pojavama, događajima i ličnostima o kojima javnost ima opravdan interes da zna, kao i da svako ima pravo da istinito, potpuno i blagovremeno bude obavešten o pitanjima od javnog značaja.
Istim zakonom u članu 4 je propisano da se ne sme ugrožavati slobodan protok informacija putem medija i da je zabranjena svaka vrsta diskriminacije urednika medija, novinara i drugih lica u oblasti javnog informisanja. Fizički napad na urednika, novinara i druga lica koja učestvuju u prikupljanju i objavljivanju informacija putem medija kažnjava se na osnovu zakona.
Pozivamo Vas da reagujete i da utičete na to da se ovakve situacije ne ponavljaju. U daljem postupanju očekujemo da sve strukture u okviru Srpske napredne stranke omoguće novinarima i drugim medijskim radnicima da nesmetano obavljaju svoj posao, bez obzira kom mediju pripadaju i da poštuju zakonom propisane norme. Novinarima se mora omogućiti da nesmetano izveštavaju sa događaja od interesa za javnost, jer je to način da građani ove države budu pravovremeno i istinito informisani. 
U Beogradu, dana 26.5.2023.

U iščekivanju Vašeg odgovora srdačno Vas pozdravljamo,
 

Predsednik NUNS-a

Željko Bodrožić
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